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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uneu maddeleri gereğinee yazılı

olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkam Ekrem İmamoğlu’nım gözaltına almmasmın

ardından Türkiye’nin finans piyasalarında ve döviz kurlarında ciddi dalgalanmalar yaşanmıştır.

Özellikle Borsa İstanbul'da yüzde 7’lik sert düşüş nedeniyle devre kesici mekanizması devreye

girmiş, Türkiye’nin 10 yıllık tahvillerinin getirisi 60 baz puan artarak )mzde 28,78 seviyesine

ulaşmış, ülkenin risk primi (CDS) 257 baz puana yükselmiştir. Ayrıca döviz kurlannda tarihi

rekorlar kırılmış, Euro/TL kuru 45 TL’yi aşarken, Dolar/TL kuru 41 TL seviyelerine

yükselmiştir. Gram altın da 3.965 TL ile rekor seviyeye ulaşmıştır.

Bu bağlamda;

1. Ekrem îmamoğlu’nun gözaltına almmasmm ardından finans piyasalannda yaşanan

dalgalanmaların ekonomiye etkilerini değerlendirmek adına Bakanlığınız bir analiz

yapmış mıdır? Bu dalgalanmalarm ülke ekonomisine maliyeti hesaplanmış imdir?

2. Borsa İstanbul’un sert düşüş yaşaması ve devre kesicinin devreye girmesi nedeniyle

yatmmcılann kayıplan konusunda Bakanlığımz herhangi bir önlem almayı planlamakta

mıdır? Bu tür ekonomik şoklarm tekrar yaşanmaması için ne tür politikalar

uygulanacaktır?

3. Türkiye’nin risk priminin (CDS) yükselmesi, uluslararası yatınmcılarm Türkiye’ye olan

güveninde bir azalma yaşandığını göstermektedir. Bakanlığımz, yatırımcı güvenini

yeniden tesis etmek için hangi adımlan atmayı planlamaktadır?
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4. Son gelişmelerin ardından döviz kurlarında yaşanan tarihi rekorlar (Dolar/TL’nin 41

TL’yi, Euro/TL’nin 45 TL’yi aşması) ve altın fiyatlarmm yükselmesi, vatandaşların

alım gücünü doğrudan etkilemektedir. Bakanlığımz bu yükselişi kontrol altma almak

için ne gibi adımlar atmayı düşünmektedir?

5. Türkiye’de döviz kurlarındaki oynaklık ve TL’nin değer kaybı, ithalat maliyetlerini

artırarak enflasyonu tetikleyebilir. Bakanlığımz, enflasyonun daha da yükselmesini

önlemek için hangi politikaları hayata geçirecektir?

6. Uluslararası piyasalarm ve yabancı yatırımcıların, ÎBB Başkam'mn gözaltına alınmasını
siyasi istikrarsızlık olarak algılaması ve bu nedenle Türkiye’den sermaye çıkışı

yaşanması konusunda Bakanlığımzm değerlendirmesi nedir? Bu sermaye çıkışının

önüne geçmek için almacak önlemler var mıdır?

7. Bakanlığımz, son döviz ve borsa hareketlerini göz önüne alarak Türkiye'nin ekonomik

istikrarım sağlamak için acil bir eylem plam hazırlamış mıdır? Bu plan kapsammda

hangi önlemler alınacaktır?

8. Türkiye’nin ekonomik göstergelerindeki bu dalgalanmamn, uluslararası kredi

derecelendirme kuruluşları tarafından Türkiye’nin kredi notunu olumsuz etkileme

ihtimali var mıdır? Bakanlığımz, kredi notumm düşmesini önlemek adına hangi adımları
atacaktır?


